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Tentissd ei tarvita apuvilineitd, kynd ja kuwmi riittdvat. Lue Eysymykset huolella, jo vastaa lyhyesti jo selbedsti
kysymykseen. Kuuden pisteen tehtdvddn korkeintaan yksi sive on aivan rvistiged, Kolme ensimmdistd tehidodd
oval kukin kuuden pisteen arvoiset, essee on 12 pisteen arvoinen.

Vastaa toiseen osafenttiin eri konseptille kuin ensimmdiseen osatenttiin, Palauta tenttivastauksesi omiin erillisiin
pinothinsa, Tdhdn osafenttiin ei voi soada lsdpisteitd kotitehlduists

5 Viitteet (6p)

Perustele lvhyesti mithi seuraavista viiittamists pitéviit paikkansa ja mitks eiviit (perusteluista 1p/kohta):

a. Kytkin- ja reititystaulut rakentuvat samalla tapaan, mutta siséltéviit eri kerrosten tietoja.

b. Linkkikerroksella kiiytetiiin tarkastussummana syklistd tarkastussummaa (Cyelic reduncancy check
CRC), jolloin tarkastussumman kenttésin kirjoitetasn laskun Jjakojidnnds,

c. Random access protocol -nimitys tulee siité, etté kuka vaan voi lihettii linkkimedialle mitd tahansa
dataa haluamallaan ajanhetkelli.

d. Liséimiillé lahetystehoa saadaan parempi hairié-kohina-suhde modulaatiota vaihtamatta.

e. Autonomisten jirjestelmien (autonomous system, AS) viilills kiiytetiin polkuvektoreihin (path vector)
perustuvaa reititysprotokollas.

£. Lohkomisen (fragmentation) voi vilttiad ICMP: (Internet Control Message Protocol) avulla.

6 Verkkokerros (6p)

a. Merkittivin ero IPv4- ja IPv6-verkkojen vililli on kiiytettyjen osoitteiden pituus., Kuvaile kaksi muuta
merkittévii eroa ja selitéd miksi ero on merkittavi. (4p)

b. Mita hyotyi ja haittaa on reititysprotokollien kilytdstd pienessé verkossa (esim. yrityksen verkko jaettu
kolmeen aliverkkoon)? (2p)

7 Verkonhallinta ja verkon suunnittelu (6p)

a. Minki antaisit verkon 5 osoitteeksi, kun verk-
koon varataan max 30 isintdkoneille Mdytettii-
viid [P-osoitetta siten, etti mahdollisimman vihiin
osoitteita jid hukkaan? (2p)

b. Miksi a-kohdan verkkoon ei pysty kytkemiiin
32 isdintdkonetta? (1p)

¢. Kuvan verkkoa hallitaan SNMP-protokollan
{Simple Network Management Protocol) avulla.
Miten verkossa 1 olevan hallinta-aseman (mana-
gement station) avulla hallitaan kaikkia verkojen
reitittimid ja verkoissa olevia laitteita? (3p)

8 [Essee (12p)

Tentin jilkeen Aalto-yliopiston opiskelija haluaa

tarkistaa vastauksiensa oikeellisuuden katsomalla kurssin Noppa-sivulta luentokalvoja ja Googlen haku-
koneen avulla lisitietoja kiyttien Paniikki-lnokan koneelta liytyvad selainta. Tentin aikana olleen sih-
kilkatkon takia kaikki Otaniemen alueen koneet ovat juuri kiiynnistdneet itsensd uudelleen, Mitd Aallon
verkossa tapahtuu verkko- ja linkkikerroksella ennen vhteyksien muodostamista ja niiden aikana? Jiis
vastaksessasi sovellus- ja kuljetuskerroksen asiat huomioimatta.

Kirjoita vastauksesi esseemuotoisens. Fsseessii arvostellaan paitsi faktat ja perustelut, mybs rakenne ja
luettavuus. Voit kiiyttdd apunasi taulukoita ja kuvia, mutta ne eiviit voi olla vastauksen ainoa sisdltd,

1 osatentti on paperin kidntdpuolella.



